

Expunere de motive

Titlul actului normativ:

Propunere legislativă pentru completarea Legii nr. 14/2003 - Legea partidelor politice

În ultima perioadă de timp am asistat la tot mai multe nereguli făcute în cadrul alegerilor din interiorul partidelor politice.

Nu de puține ori s-a întâmplat ca oamenii să se plângă de corectitudinea alegerilor pentru că regulile jocului au fost schimbate pe ultima sută de metri de organizatorul alegerilor care de cele mai multe ori e angajat în competiție.

Nu putem pretinde ca într-un stat să avem un sistem democratic, atât timp cât prin legislație permitem partidelor politice (care ne conduc) să facă abuzuri față de propriii membri. Un partid care își permite să nu-și respecte propriii membri interpretând defectuos statutul, programul politic și regulamentul, nu face altceva decât să promoveze oameni care obișnuși cu astfel de practici, ajung în fruntea țării și fac același lucru.

Este de la sine înțeles că pentru a avea un stat cu adevărat orientat spre cetățean, nu trebuie să permitem niciunui partid (deoarece cel puțin teoretic poate ajunge la guvernare) să își aleagă oamenii din conducere prin abuzuri, sfidarea regulilor și nesocotirea voinței propriilor membri.

Astăzi, alegerea funcțiilor de conducere într-un partid permite partidelor politice prin manevre de culise să își sfideze propriii membri. Dacă în partidele politice promovăm oameni care sunt datori unor grupuri de interese din partid, acești oameni mai devreme sau mai târziu ajung să conducă țara și vor face ceea ce au fost obișnuși să facă. Ce ne mai miră atunci când oamenii politici una spun și alta fac și cetățenii țării se simt permanent înșelați de unii sau de alții.

Dacă oamenii promovați sunt datori doar unor grupuri restrânse, cum ne așteptăm ca deciziile acestora să fie în interesul celor mulți? Reguli de selecție corecte înseamnă șansa de a avea aleși de calitate bună.

Acesta este motivul pentru care prin proiectul de lege propus, dăm dreptul fiecărui membru de partid să participe la alegerea structurilor de conducere.

Pentru a nu permite schimbarea regulilor în timpul jocului, **modificarea statutului, regulamentului și programului politic**, intră în vigoare numai după ce este comunicată Tribunalului București.

Având convingerea că aceasta este cheia democratizării reale a vieții politice în România, cu efect direct asupra gestionării problemelor țării, propun adoptarea prezentului proiect de lege.